

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРОТИВОПРАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОДРОСТКОВ

Уважаемые родители!

Каждый родитель желает своему ребенку самого лучшего, чтобы они реализовывались в жизни и чувствовали себя счастливыми. Но при этом часто сложно уберечь ребенка от опасностей взрослой жизни. Особенно, когда угрозы не очевидны, и даже взрослому сложно их обнаружить и предвидеть последствия. На сегодняшний день очень актуальна проблема вовлечения подростков в экстремистскую или террористическую деятельность. Подробная информация об этих явлениях представлена ниже.



Экстремизм – это приверженность людей к радикальным взглядам и опасным формам их проявления.



Терроризм – это использование насилия и устрашения для достижения выгодных террористической организацией целей.

Радикализм выражается в идеологии насилия, стремлении к кардинальному и бескомпромиссному изменению основ конституционного строя, нарушению прав и свобод граждан.



КАК ПОНЯТЬ, ЧТО РЕБЕНОК ВОВЛЕН В ПРОТИВОПРАВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ?

1. Ваш ребенок часто употребляет в речи новые, нетипичные для него слова (например, фразы национального превосходства, восхваление идей экстремизма) изменился внешний вид (татуировки, нацистская, экстремистская символика).

2. Манера поведения ребенка внезапно становится резкой и грубой, он начинает вести себя новым, не характерным для него образом (появление на гаджетах фото- и видеоматериалов насилия и политического характера; появилось поведение, демонстрирующее агрессию, насилие; упоминание в разговорах политических и социальных тем; ребенок стал более скрытым, боится показать телефон).

3. Меняется привычное окружение ребенка: появляются новые друзья, знакомые преимущественно более старшего возраста, которые не относятся к его среде взросления; общение чаще всего происходит в онлайн-формате или в своей группе.

Важно отметить, что переводы даже незначительных сумм на счета экстремистской или террористической организации классифицируются как финансирование экстремистской или террористической деятельности и также уголовно наказуемы.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ РЕБЕНОК ВОВЛЕН В ПРОТИВОПРАВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ?

1. **Объяснить ребенку сущность экстремизма и терроризма, их крайней опасности для человека и общества в доверительной беседе.**
2. **Придерживаться конструктивной позиции и признать случившееся.** Если вы узнали, что ваш ребенок состоит в какой-либо организации, не нужно в агрессивной форме ему на это указывать - это разрушит доверие и отдалит вас друг от друга. Не конфликтуйте, проявите

сдержанность. Активное стремление уберечь и переубедить подростка часто дает обратный эффект. Признайте его право на выбор, пусть даже ошибочный. Озвучьте, что для вас он в любом случае остаётся родным человеком, несмотря на его убеждения.

3.Оказывать эмоциональную поддержку. Подросткам необходима родительская любовь и внимание. Если ему не хватает поддержки родителей, тогда зависимость от окружения, где его поддерживают посторонние люди, значительно возрастает. Экстремистская или террористическая организация имитирует любовь, переманивает вниманием, и рано или поздно ребенок почтует эту фальшь.

4.Узнавать круг общения вашего ребенка. Будьте общительными с окружением ребенка, но не навязчивыми. Так вам будет проще контролировать ситуацию, чтобы обезопасить ребенка от дальнейшего негативного влияния сомнительных лиц и сообществ.

5.Учить говорить «нет». Вы можете рассказать ребенку о дежурных фразах, которые можно использовать при отказе и научить его четко аргументировать свои ответы на настойчивые предложения быть вовлеченным в противоправные действия.

6.Признавать положительные успехи и достоинства ребёнка. Люди, подвергшиеся идеологии терроризма, легко поддаются внушению, не уверены в себе, своих способностях. Поэтому старайтесь отмечать успехи ребенка, даже самые маленькие. Поверить в себя помогает участие в социальной и общественной жизни, реализация проектов различной направленности, волонтерство на культурных, спортивных, научных мероприятиях и т.д.

7.Организовать совместную деятельность с ребенком с ориентирами на его самореализацию. Этими ориентирами могут стать: воспитание патриотизма и поддержание исторической памяти (поездки к местам боевой славы, посещение действующих воинских частей, возложение цветов к памятникам павших воинов, посильная помощь ветеранам).

Сохранить жизнь и здоровье детей - наша общая задача. Это является приоритетом России(указ Президента РФ от 17 мая 2023 г. №358 «О стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года»).



**ВАЖНО, ЧТОБЫ БУДУЩЕЕ ДЕТЕЙ БЫЛО
ИХ ВЫБОРОМ И НЕ ЧЬИМ ДРУГИМ!**